世界贸易组织副总干事

约诺夫•弗雷德里克•阿加 19日出席在法国城市阿讷 西举行的首届世贸组织"中 国项目南南对话会"并表 示,一直以来,中国在南南

合作框架下,为促进最不发 达国家融入多边贸易体制所

助、世贸组织秘书处承办的

会议上,来自中国、印度、

巴西、南非等发展中国家以

及来自海地、贝宁、孟加拉

国等30多个最不发达国家

的贸易代表在世贸组织框架

不发达国家加快工业化进

程,实现可持续发展。来自

联合国贸易和发展会议、联

合国工业发展组织、国际贸

易中心等国际机构的专家也

阿加表示, 本次对话的

参与了此次会谈。

在这次由中国政府资

做的努力值得赞赏。

英国基础设施投资新规引关注

本报驻伦敦记者



C核电项目的同时,宣布了将针对关键基 础设施项目的外资准入和管理设置新规, 不仅将针对外资进入关键基础设施领域 实行强制国家安全评估,同时还将在所有 关键基础设施项目中设立具有"一票否 决"功能的政府"特殊股份"。这项新规一 出,各方对英国政府关于"全球最开放经 济体"的承诺打上了问号,也对英国投资 环境趋于保守化表示担忧。

英国商业、能源和产业政策大臣葛 莱格·克拉克在议会质询期间提出了关 键基础设施领域的新监管框架。这一框 架主要有三大支柱:一是将在所有新建 基础设施项目中持有特殊股份,确保英 国政府对于项目的所有权和股份变化具 有"一票否决权"。二是核电等其他关键 基础设施的开发商和运营商必须向英国

美国核心 PPI 环比上升 0.1%

国劳工部日前公布的数据显示,由于食

品及汽油价格大幅下跌,经季节性调整,

美国8月份生产者物价指数(PPI)环比持 平,市场预期为环比上升0.1%。扣除食 品及能源,美国8月份核心PPI环比上升

0.1%,符合市场预期。

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美

数据显示,在截至8月份的12个月时

间里,美国核心生产者物价指数同比上升

1.2%,市场预期为同比上升1.0%。分析人 士认为,美国8月份生产者物价指数环比

持平,意味着其国内外需求仍然疲弱,今

年余下时间里美国经济增速将低于此前

韩国8月就业人口增加38.7万人

计厅日前发布的"就业动向"资料显示,韩

国8月份就业人口为2652.8万人,同比增

加38.7万人,创下今年以来最大增幅。失

万人,住宿及餐饮业增加10.3万人,建筑

业增加7.1万人。但是,受出口下滑、企 业重组影响,制造业新增就业人数连续

两个月呈减少之势,同比降幅达7.4万

人。艺术、体育、休闲服务业就业人数减

少3.7万人,农林渔业就业人数减少6.7

业率为3.6%,同比下降0.2个百分点。

本报首尔电 记者杨明报道:韩国统

其中,批发零售业就业人数增加3.8

核电管理办公室和其他部门报告所有权 和股权变更情况,英国政府有权直接命 令或者建议核电管理办公室及其他部门 以国家安全和保护公共利益为名,干预 相关变更。三是将进一步评估和改革当 前管理关键基础设施的路径和政策,确 保对海外资本进入关键基础设施项目的 审查。这一审查不仅包括公共利益评 估,更主要的是协调多部门评估外资控 股对国家安全的影响。

英国政府对于关键基础设施项目的 新管控措施已经体现在欣克利角C项目 中。英国政府与法国电力公司的修正协 议规定,在项目建成前,法国电力公司 出售股份必须征得英国政府的许可;在 项目投入运行之后,英国政府也拥有进 一步干预法国电力公司出售项目股份的

葛莱格·克拉克在宣布上述新规时表 示,英国将建立与其他主要发达经济体类 似的外资管理政策框架,确保国家安全利 益在基础设施投资中得到更好的保证。

他同时强调,这一变化并不会影响英国作 为全球最开放经济体的开放度。然而,各 方并不完全认可上述言论。

以特殊股份为例,上世纪80年代撒切 尔政府在推进英国国有企业改革中,为了 避免国企私有化之后在涉及国计民生和国 家安全领域出现失控局面,在改制后的企 业内部也设立了类似的"特殊股份"。然 而,实际上并没有明确的证据表明这一做 法有效地帮助英国政府保护国家安全和避 免企业失控;相反,这一做法经常会以意想 不到的方式扭曲企业经营管理决策,降低 了投资人的回报率,因而削弱了海外企业 投资英国的动力和积极性。

虽然当前英国政府并没有提及将在 何种具体项目中推进上述新规,但是各方 预计水务、交通、通信以及电力等产业将 是首批被纳入这一监管框架的部门。由 于核电和其他关键基础设施项目的特殊 性,尤其是高昂的前期成本和经济回报的 超长时间跨度,这一做法将成为英国吸引 外资进入的重要障碍。

英国工业联合会副总监约什•哈蒂表 示,在确保安全、低碳和经济的能源供应 方面,英国正面临重大的投资挑战。各方 当前高度期待政府能够进一步欢迎外部 投资,保持真正开放态势,而不是相反。 未来只有尽快顺利推动其他关键基础设 施决策,投资者才会对进入英国基础设施 市场保持足够的信心。

事实上,英国政府近期关于吸引海 外投资的多次表态均引发各方对于其投 资政策保守化的担忧和不安。英国机械 工程师学会环境和能源部门负责人詹妮 弗·柏克斯特表示,当前英国基础设施领 域面临着严重的资金缺口,对于海外投 资的需求比其他任何时候都要高。但 是,当前英国政府的一系列政策举动无 疑使得大量投资人产生了困惑。短期 内,鉴于这一新监管框架的性质和范围 还有很多地方并不明确,海外投资者在 希望英国政府尽早明确态度和细节的同 时,期待英国政府减少这一政策带来的

下展开对话,探讨如何在南 南合作倡议下,加强相互间 的贸易和投资合作,帮助最

新华社记者

展开正值南南合作迈入发展 机遇期,从贸易和投资的领 域来看,南南合作对最不发 达国家都意义重大。贸易方 面,目前,最不发达国家 57%的出口都产生于南南合 作,自2009年以来,中国 一直是最不发达国家出口的 首要目的地。投资方面,发 展中国家已经成为最不发达 国家最重要的投资方, 2012年至今,流入最不发 达国家的绿地投资60%来 自发展中国家,中国已成为 最不发达国家最大的投资来

阿加补充说,近年来, 发展中国家与最不发达国家 签署的双边投资协议数量也 增长迅速,中国和印度已经

同其他发展中国家和不发达国家分享知识和技术,并

他还表示,中国倡导建立的亚洲基础设施投资银 行等融资机构完善了国际融资平台建设,为各国获取 资源提供了更多便利和机会。

俞建华大使在会议开幕时表示, 中国始终是最不发达 国家的好伙伴、好朋友,南南合作是中国外交的重要 方面。在世贸组织中,中国与最不发达国家具有一致 的利益,将坚定支持最不发达国家在多边贸易谈判中

本次南南对话会是世贸组织"最不发达国家及加 入世贸组织中国项目"(简称"中国项目")的重要 组成部分。该项目创设于2011年,通过提供能力建 设和技术援助,专门帮助最不发达国家加入世贸

俞建华表示,最不发达国家是多边贸易体制中不 可或缺的力量,但是它们参与全球化和多边贸易规则 制定的能力还显不足,"中国项目"就是为了帮助处 于弱势地位的最不发达国家更好地融入多边贸易体

他说,中国将继续支持南南对话活动,希望通过 循序渐进的合作,增进最不发达国家与其他发展中国 家之间相互了解、团结协作、求同存异,共同维护多

(新华社法国阿讷西9月19日电)

成为与最不发达国家签署双 边投资协议最多的国家。 阿加强调,中国在南南 合作中始终扮演重要角色,

中国在南南合作过程中善于

注重共享经济繁荣的成果; 在中国的帮助下, 很多基 础设施工程得以完成,大量项目和资金得以运转。

作为本次会议的资助方,中国常驻世贸组织代表

制,帮助它们更好地参与全球化进程并从中受益。

边贸易主渠道。

德央行认为德国经济将放缓

(德国央行)19日发布报告说,主要受制造业出口需求 下降影响,今年第三季度德国经济增速预计将放缓。

三季度可能会增长非常缓慢。第三季度一开始各项经

今年7月份,德国工业生产降幅为23个月来最大值,

据新华社法兰克福9月19日电 德国联邦银行

报告称,在经历了春季的有力增长后,德国经济第

德国联邦统计局9月7日公布的最新数据显示,

以色列海滨城市特拉维夫面朝地中海,海边是当地民众休闲娱乐的好去处,不仅规划了停车场、慢跑道、自行车道,还有免费的公 共沙滩和儿童娱乐设施。图为孩子们在玩耍

东南亚经贸旅游面临寨卡疫情挑战

墨西哥比索对美元汇率贬值9%

据新华社墨西哥城9月19日电 近 期墨西哥比索汇率持续下跌,截至目前今 年已贬值9%,使得比索成为今年除英镑 以外表现最糟糕的货币之一。当地时间 19日,墨西哥比索对美元的卖出汇率降 至历史新低,首次跌破1美元兑换20比 索大关。

墨西哥城几家主要商业银行的收盘 价显示,墨西哥外贸银行美元对比索的卖 出价已达到1美元兑换20.08比索,是各 家银行中的最高价。

有分析指出,近期比索大跌的主要 原因是美国正在举行的总统大选。外 界担忧特朗普当选,可能会采取包括 向墨西哥商品征收高额关税,以及重 新谈判北美自由贸易协定等贸易保护 措施,这将对墨西哥国内经济造成巨 大打击。

自8月份进入雨季以来,东南亚各国 民众的紧张情绪因为新加坡、泰国等国寨 卡病例增加而显著加重,印尼等国纷纷提 高了公共卫生预警级别,严防疫情传入或

新加坡的疫情最为严重。自8月27 日发现首例病例以来,新加坡已确认感染 的人超过330多人。泰国的情况也不容 乐观。截至目前,泰国公共卫生部统计, 全国76个省中有16个已报告出现逾200 起病例报告,欧盟疾病防控中心已针对泰 国发布卫生情况红色警示。世界卫生组 织东南亚地区前负责人萨姆里呼吁泰国 政府应公开更多疫情信息。然而,泰国公 共卫生部一位不愿透露姓名的高级官员 坦承,"现在只能说感染人数增长趋于稳 定,此类信息十分敏感,不少省份都担心 旅游业受到冲击,我们不希望国内外民众 过于紧张"。与此同时,马来西亚、越南、 菲律宾等国均先后报告了感染病例。

本报驻雅加达记者 田 原

目前,寨卡疫情已给地区经贸往来和 人员流动带来较大干扰。印尼外交部要 求其驻新加坡大使馆就疫情发展实行动 态报告,印尼政府也向有意前往新加坡的 民众发出取消或暂缓前往的出行提示。 同时,印尼卫生部会同移民总局已在包括 雅加达、巴厘岛、巴淡岛、棉兰等8个入境 口岸加强检疫措施,特别要求从新加坡方 向来的游客作体温检查并填写健康预警 卡片。印尼卫生部疾病防控总司司长默 罕默德表示,由于寨卡病毒携带者体温病 症难以被有效检测,"当前最好的办法就 是填写健康预警卡片,从基本信息到航班 号、座位号、目的地、联系人、病史等,越详 细越好,以便追踪其在印尼的行程,一旦 发病可携带该卡片就近接受救治"。

即便如此严防死守,印尼已经确认一 例自新加坡输入的寨卡病例,疫情对印尼 经济的影响也有所显现。印尼廖内省毗邻 新加坡,不少来自美国、韩国、印度的游客 经由此地入境印尼。廖内省旅游署负责人 古恩图尔表示,该省每年200万外国游客 中有99%都从新加坡经巴淡岛入境印尼, "疫情将导致今年吸引260万外国游客的 目标无法完成,上半年仅为97万人"。印 尼旅游协会巴淡岛分会主席安迪卡表示, 近期不少外国旅游团被推迟甚至取消,"外 国游客对我们管控疫情的能力有所怀疑, 国内其他省份也出现了要求政府下令暂时 关闭巴淡岛入境口岸的声音。因此,我们 呼吁新加坡政府尽快控制疫情,拖得越久, 我们受到的损失越大"。

新加坡总理李显龙近日在东盟峰会 上号召东盟国家携手应对寨卡疫情,"我 们一要做好打持久战的准备,二要确保本 地区经贸和人员往来保持开放"。东盟轮 值主席国老挝国家主席本扬则呼吁,"在 东盟面临的各类风险日趋多元和复杂的 背景下,成员国间需要强化协作以共同应 对现实挑战"。

瑞士"奴隶儿童"维权遇重重阻力

本报驻日内瓦记者

在世人眼中,瑞士有着优越的生活条 件、良好的教育体系、优厚的社会福利,儿 童生活在这样的社会里自然能够无忧无 虑的幸福成长。然而,在一段鲜为人知的 历史中,数以万计的瑞士儿童不仅没有得 到应有的关爱,而且还受到剥削、虐待,甚 至遭到毒打、性侵。如今,为这些"奴隶儿 童"讨回公道的维权组织虽然已行动起 来,要求给予其应得的经济补偿,但这一 努力仍然面临着重重阻力。

从19世纪至20世纪,瑞士实行一种 所谓的"出租孩子"制度。当时瑞士经济 以农业为主,但农民缺少劳动力。于是, 一些贫困家庭的孩子就被送到农户家中, 包吃包住,但要承担繁重的农活和家务, 有些孩子甚至还受到精神和肉体上的摧 残。最为严重的是,"出租孩子"在当时普 遍为社会认可和接受,无辜的孩子在这种

社会风气下只能逆来顺受。

近年上映的电影《出租男孩》便真实 地反映了这一历史真相。1938年,年仅6 岁的主人公普罗布斯特因为家里太穷,被 送到一家农户干活。早晨4点,普罗布斯 特就要从草堆中爬起,光着脚顺着梯子爬 到牲口棚中,拿起粪叉在20头牛的身后 打扫那些还冒着热气的牛粪。7点,农民 主人拿来一块像石头一样坚硬的面包,普 罗布斯特将它在水里泡一下,以最快的速 度吃下去后,再套上马车下地干活。根据 季节不同,普罗布斯特每天要工作12至 14个小时,一个星期只休息一天。

据统计,瑞士共有大约15万名像普罗 布斯特这样的"奴隶儿童",仅1930年就有 6万名孩子在农户家中打苦工。年逾70岁 的曼德尔就曾是一名出租孩子,被寄养在 一个园丁家中。她说,《出租男孩》中的情

节和她的真实经历几乎完全吻合,"挨打是 家常便饭。有一次因为我在扫院子的时候 和一名意大利人聊了几句,就被园丁的妻 子用洗衣服的铁锤砸在头部"。

直到 1981年,在1974年《欧洲人权 公约》通过之后,瑞士才禁止了一切强制 收养或强行安置与寄养家庭的做法。但 在此后的很长一段时间里,瑞士各级政府 仍在互相推卸责任,有的还试图淡化问题 的严重性。21世纪初,媒体开始关注当年 受害的儿童,揭露他们曾经的遭遇,并呼 吁议会就该历史问题实行干预。2013 年,瑞士联邦政府正式向这一制度下深受 其害的人群道歉。

不过,昔日的这群"出租孩子"仍在赔 偿问题上斗争着。一份调查结果显示,当 年寄养儿童在农业领域付出的免费劳动 价值高达200亿至650亿瑞士法郎,目前 仍在世的1.2万至1.5万名受害人应该获 得共12亿瑞郎的补偿。

2014年12月,瑞士受害儿童发起的 "补偿动议"征集到110万个签名,并提交 瑞士联邦国务秘书处,呼吁给予受害者5 亿瑞郎的经济补偿。但2015年12月份, 瑞士联邦政府向议会提出反议案,仅同意 划拨3亿瑞郎的补偿基金。2016年4月, 瑞士议会国民院表决支持政府的反议案, 同意给予每名受害者最多不超过2.5万瑞 郎的补偿。根据2012年瑞士工资收入结 构数据,瑞士居民月收入中位数为6118 瑞郎。也就是说,这笔补偿金仅相当于一 名普通瑞士人4个月的收入。

如今,对于那些已到不惑甚至已近暮 年的在世受害者而言,补偿数额的多少或 许不再重要,赔偿背后所体现的社会正义 才是其所看重的。

出口降幅也为近一年来最大。 不过,德国联邦银行在报告中说,尽管近期面临不 少挑战,但由于有利好的基本面因素支撑,潜在的经济 趋势预计依然保持强劲。联邦银行呼吁德国政府降低 企业和个人税费负担以刺激经济发展。

济指标就表现疲软,尤其是在工业领域。



9月19日,在荷兰鹿特丹举行的第八届中国烹饪 世界大赛上,一名参赛厨师在制作美食。当日,为期3 天的第八届中国烹饪世界大赛在这里开幕,吸引了来 自全球各地的优秀中餐厨师前来比拼厨艺。 新华社记者 龚 兵摄

本版编辑 李红光